

Modello Generico di Valutazione del Rischio della COVID-19  – Consiglio di Lambeth


In qualità di datore di lavoro, dovete proteggere le persone da eventuali danni. Ciò include l'adozione di misure ragionevoli per proteggere i vostri collaboratori e gli altri da Coronavirus. Questo si chiama Valutazione del Rischio. Il presente documento vi aiuterà a garantire un ambiente di lavoro sicuro per il personale e per il pubblico.

Questo documento è stato progettato principalmente per le piccole e medie imprese per guidarvi nel processo di stesura di una valutazione dei rischi, in quanto è improbabile che abbiate accesso a un rappresentante interno per la salute e la sicurezza adeguatamente competente o a un consulente esterno per la salute e la sicurezza.
   
Al fine di garantire che la vostra attività sia conforme alle misure di sicurezza contro la Covid-19, dovete intraprendere quanto segue:-
· Identificare quali attività lavorative o situazioni potrebbero portare alla trasmissione del virus;
· Pensare a chi potrebbe essere a rischio e come;
· Determinare e attuare misure di controllo per mitigare i rischi derivanti dalla diffusione e/o dalla trasmissione del virus; oppure cercare di eliminare questa attività lavorativa o queste attività/circostanze, ove possibile.
· Decidere chi nell'organizzazione/commercio intraprenderà questa azione ed entro quando.

Nota: i datori di lavoro con cinque o più dipendenti devono registrare elettronicamente o in un documento manuale i risultati significativi della loro valutazione del rischio. Se avete meno di cinque dipendenti, non è necessario documentarli per iscritto o elettronicamente, tuttavia vi raccomandiamo di farlo per facilitare la consultazione da parte della direzione e del personale.

Per la vostra guida, abbiamo avviato per voi la Valutazione dei rischi sotto l'intestazione 'Cosa state già facendo per controllare i rischi derivanti dal Coronavirus' includendo un profilo di base dei controlli COVID-19 attualmente in circolazione su vari siti web governativi. Dovreste anche pensare a tutte le altre persone che potrebbero essere danneggiate che non sono incluse nei gruppi di classe documentati di seguito in questo documento; e poi valutare come potrebbero essere danneggiate. Inoltre, dovrete anche documentare ogni ulteriore azione che intendete mettere in atto e specificare chi lo farà e un calendario per il completamento, e segnare quando sarà completato.

Nota bene: tutte le misure di controllo registrate in questo modello potrebbero non essere rilevanti o praticabili per la vostra attività commerciale o i vostri locali.  Si dovrebbe quindi modificare o rimuovere a seconda dei casi.

Si consiglia di compilare il presente documento in formato elettronico, poiché le informazioni inserite saranno in un formato leggibile e completo. Si consiglia di fare riferimento alla pagina web dell'Health and Safety Executive: Lavorare in sicurezza durante l'epidemia di Coronavirus: www.hse.gov.uk/coronavirus/working-safely/resources.htm e la guida HSE Working Safely During the Coronavirus Outbreak - A Short Guide.  

È possibile salvare questo modello una volta completato in modo da poter facilmente rivedere e aggiornare le informazioni come e quando richiesto in termini di nuove Linee Guida Governative in corso di emissione; e/o dall'identificazione di nuovi pericoli correlati al lavoro con Coronavirus sul posto di lavoro/ambiente di lavoro, insieme ad ulteriori misure di controllo che possono essere implementate.
È importante che discutiate la vostra valutazione e le azioni proposte con il vostro personale o con il loro rappresentante per la salute e la sicurezza.  

Nota consultiva: non è necessario utilizzare questo modello per la valutazione del rischio. Per ulteriori informazioni e per visualizzare esempi di una serie di valutazioni dei rischi in diversi settori aziendali, visitate il sito web del Comitato Esecutivo per la Salute e la Sicurezza sul Lavoro all'indirizzo: http://www.hse.gov.uk/risk/casestudies/
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	Quali sono i rischi?
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Personale  
Visitatori 
Clienti 
Fornitori 
Pulitori
Appaltatori 
Driver
Gruppi vulnerabili  
come le lavoratrici gestanti e quelle con condizioni di salute di base già esistenti.
   
       COME

· Qualsiasi persona che entra fisicamente in contatto con un individuo infetto che è asintomatico/sintomatico, in relazione alla vostra attività.
 
· Toccare Articoli/oggetti/attrezzature/macchinari contaminati. 













	· Igiene personale - Impianti per il lavaggio delle mani con sapone antibatterico, acqua corrente calda e fredda e asciugamani monouso.
· Si consiglia al personale di lavarsi accuratamente le mani per almeno 20 secondi.


· Welfare del personale, cioè controlli sanitari/Questionari

· Procedura per i dipendenti vulnerabili/Alto rischio/ personale estremamente vulnerabile - Incoraggiate coloro che si proteggono o che si trovano in gruppi ad alto rischio a continuare a lavorare da casa.

· Personale con sintomi COVID durante il lavoro

· Distanziamento sociale sul lavoro – Dipendenti



· Distanziamento sociale sul posto di lavoro- Clienti/Appaltatori/Visitatori 

· Segnaletica COVID sul posto di lavoro

· Gestione delle code all'interno e all'esterno dei locali

· Controllo degli accessi e delle uscite

· Pulizia e disinfezione dei locali, attrezzature 
· Attrezzature di lavoro in comune

· Contaminazione incrociata, ovvero la movimentazione manuale di mercanzie/attrezzature/beni da lavoro

· Transazioni commerciali/Modalità di pagamento per i clienti, ovvero procedura per gli ordini dei clienti




	· DPI, ossia rivestimenti facciali e guanti.

· Il personale deve essere ricordato che l'uso dei guanti non sostituisce un buon lavaggio delle mani.



	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	· Orari di arrivo e partenze del personale

· Pausa del personale / area mensa

· Attività sul posto di lavoro e procedure

· Disposizione / riconfigurazione del posto di lavoro, cioè le porte di entrata e di uscita dal posto di lavoro designate.

· Gestione delle aree ad alto traffico sul posto di lavoro, ovvero ascensori, scale e passerelle

· Consegne da e per il Sito

· Procedura per gli ospiti/visitatori presenti sul sito

· Trasporto sul posto di lavoro








	


 

	
	
	










Una volta completata la valutazione dei rischi, salvare e caricare questo documento sul vostro sito web o stamparne una copia cartacea.
Ora, scaricate e stampate una copia del poster del Governo, 'Staying COVID-19 Secure in 2020', che potete trovare sul sito: https://assets.publishing.service.gov.uk/media/5eb96e36d3bf7f5d4043931f/staying-covid-19-secure-accessible.pdf. Esponete il poster in una posizione di rilievo nel vostro posto di lavoro / ambiente di lavoro per mostrare ai vostri dipendenti, clienti e altri visitatori, che avete rispettato la Guida del Governo. 
Infine, il Governo ha predisposto otto guide per una serie di industrie commerciali, relative al lavoro in sicurezza durante il Coronavirus. Potete fare riferimento a/cliccare sui link sottostanti per visualizzare le guide relative al vostro posto di lavoro.
https://www.gov.uk/guidance/working-safely-during-coronavirus-covid-19/construction-and-other-outdoor-work
https://www.gov.uk/guidance/working-safely-during-coronavirus-covid-19/factories-plants-and-warehouses
https://www.gov.uk/guidance/working-safely-during-coronavirus-covid-19/labs-and-research-facilities
https://www.gov.uk/guidance/working-safely-during-coronavirus-covid-19/offices-and-contact-centres
https://www.gov.uk/guidance/working-safely-during-coronavirus-covid-19/homes
https://www.gov.uk/guidance/working-safely-during-coronavirus-covid-19/restaurants-offering-takeaway-or-delivery
https://www.gov.uk/guidance/working-safely-during-coronavirus-covid-19/shops-and-branches
https://www.gov.uk/guidance/working-safely-during-coronavirus-covid-19/vehicles
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